



她笑了

重庆市黔江区民族小学校
五年级9班 肖茹曦
指导教师 苏文德

平时总板着脸的李红是班里有名的“小严肃”，可今天她却像换了个人似的，笑得眼睛都找不着了。

事情要从上周的数学月考说起。考试时她一笔一画写得特别认真，连草稿纸都列得整整齐齐。交卷前还像小松鼠检查松果似的，把每道题都翻来覆去看了三遍。

发卷那天，李红坐在教室后排攥着衣角。老师念名字的声音像小锤子敲在她心上：“不及格的同学：小明、小红……”她偷偷松了半口气，指甲在课桌上掐出一个月牙印。接着念七十分段时，她的马尾辫跟着心跳一颤一颤的，活像只受惊的小兔子。

“李红！”老师突然抬高声音，全班瞬间安静。她“唰”地站起来，膝盖“咚”地一声撞到课桌都没觉得疼。“这次考了98分，全班第一！”

试卷飘到眼前时，李红使劲儿揉了揉眼睛——鲜红的“98”像两朵小花在跳舞！她的嘴角不听使唤地往上翘，酒窝里盛满了蜜糖似地笑。窗外的麻雀叽叽喳喳围过来，连操场边的梧桐树都“沙沙”鼓起掌来。

放学路上，李红把试卷举得高高的，书包上的挂坠叮叮当当响了一路。经过小区花园时，连平时怕人的流浪猫都跟着她蹦蹦跳跳的影子追了好远。



他哭了

重庆市黔江区民族小学校
五年级7班 张诗琦
指导教师 陈芳碧

我的记忆里，向梓豪是一个乐观开朗、积极向上的少年，平时遇到什么不顺心的事总能一笑而过，可唯独那件事，让他心神不宁，无法释然。那是我第一次看见这个坚强爱笑的少年崩溃哭泣。

窗外的夕阳染红了半边天，恰似如血的颜料被推翻，浓艳得使人喘不过气来。一尘不染的教室里忽然传来一阵悲痛的呜咽声。

向梓豪趴在课桌上，轻微颤抖着身子，宛如秋天那脆弱却又不肯飘落的红叶。

是什么让这个坚强的少年痛不欲生？我猛然想起：上一节课时老师公布了单元考试成绩，卷子很难，大多数人都退步了，一个个愁眉不展，焦头烂额，向梓豪也不例外。当他看见那不尽如人意的分数时，鼻头一酸，愣了愣，瞳孔轻微颤动，一瞬间，便红了眼眶，他紧咬着下唇，默不作声，心如刀割，面色苍白如纸，连拿着试卷的手都止不住地抖动。过了半晌，泪水悄然滑落，他情不自禁地喃喃道：“怎么会……这不是我的真实水平啊……”

思绪被一阵哭声拉回眼前，向梓豪把头埋得更低了，脸涨得通红，黑色的袖子上残留着一道深深的泪痕，手臂下压着一张皱巴巴的试卷，鲜红的分数被泪水模糊了，只剩一条墨痕。他蜷成一团，仿佛要把自己折进桌盒里。他有些哽咽地喃喃：“怎么办……考砸了，大家会不会看不起我？”

那一刻，我才知道悲伤是有声音的，像雨滴撞进木桶，一声又一声，沉闷、压抑。

她生气了

重庆市永川区朱沱镇南华宫小学校
五年级3班 陈锐希
指导教师 穆世兵

在我的印象中，妈妈向来温和，脸上总是挂着亲切的笑容，对我极有耐心。然而，有一次，她的怒火如雷霆乍现，让我至今难忘。

那是一个普通的周末，本应先完成作业再尽情玩耍，可我却被电视里的小视频深深吸引，将作业抛诸脑后。时间悄然流逝，当我终于从视频的世界中回过神，夜幕已降临，作业本上仍是一片空白。

妈妈下班回家，像往常一样询问我作业是否完成。我低头不语，支支吾吾。妈妈立刻察觉异样，眼中闪过一丝疑惑，快步走向书桌。当看到那空白的作业本，她的脸色瞬间阴沉下来，空气仿佛都凝固了。

“我不在家时，你究竟在做什么？”妈妈的声音陡然提高，带着压抑的怒火。我低着头，不敢与她对视，小声说：“我……我看小视频忘了。”妈妈听后，猛地一拍桌子，文具随之震颤。她的眼睛瞪得大大的，眉头紧锁，额间的纹路仿佛都因怒火而加深。

那一刻，我被妈妈的怒火吓得浑身发抖。从未见过妈妈如此生气，那愤怒的神情深深印在我的脑海，让我明白自律的重要性，也懂得了妈妈的期望与苦心。自那以后，我时刻提醒自己，做事当有分寸，莫让关心自己的人失望。



她愤怒了

重庆市黔江区民族小学校
五年级8班 刘洪璿
指导教师 孙琼兰

英语课上，老师正笑容满面地给我们讲课，可同学们却在下面叽叽喳喳地讲起悄悄话：“我跟你讲……”“等会儿体育课玩什么……”“你看这个……”“安静！安静！”英语老师皱起了眉头，脸上的笑容逐渐消失了。同学们安静了下来，老师又继续讲课。

没过多久，同学们又讲起来。“你看那个同学……”“还有多久下课……”“来玩井字棋……”“安静！别讲悄悄话了，我提问的时候没人回答，我一讲课，你们就开始讲，这节课怎么上啊？”老师的眉头皱得越来越深，脸上阴云密布。我不得不一哆嗦：老师要生气了，小心点儿。

过了一会儿，教室里又乱起来了，我心中暗叫“不好，老师要发威了”。再次提醒无效后，老师停止了讲课，脸色阴沉，瞪大眼睛，直直地盯着声音传来的那个方向。我心想：完了，暴风雨要来临了。

“咣当”一声巨响，老师狠狠地把书甩在了讲台上，教室里顿时安静了，我把头埋得低低的，不敢看老师。只听老师大声吼道：“该你们讲的时候像哑巴，不该你们讲的时候废话多得不行！你们是都会了是吧！自己做题！”

同学们看着怒狮般的老师，都不敢出声了，教室里变得鸦雀无声，静得一根针落在地上都听得见。老师气呼呼的，用利刃一样的眼神扫视着我们，我吓得心都提到了嗓子眼，大气不敢出，自责心也占满了我整个大脑……

终于，下课铃响了，老师一下子站起身，打开门，头也不回地走了。我想：这次，我们太过分了，英语老师是真的生气了，我们真对不起老师啊！